

# 推动旅游产业发展 打造宜居宜业宜游新城区

## 商城县开展重点提案《加快商城北部新城建设》协商督办活动

本报讯(刘书杰)8月18日上午,商城县开展重点提案《加快商城北部新城建设》协商督办活动,县长鲁新建,县政协党组书记、主席朱国强,县领导余季、廖家福、卞孝平、何秋彦出席活动,部分委员、相关单位负责人参加活动。

督办组一行现场视察了花园路北扩、民政老年养护中心、商城高中北校区(二高)等项目建设情况,听取相关单位

负责人的情况介绍,全面了解北部新城规划设计、项目建设、道路交通、市政及配套设施等方面的情况。

座谈会上,北部新城建设指挥部、教体局、城管局等主要负责同志就北部新城建设及提案的办理落实情况进行了汇报,各相关责任部门针对建设中存在的问题进行了解答,与会政协委员根据视察情况和提案办理落实情况,围绕

北部新城建设中存在的问题积极建言献策。

鲁新建指出,北部新城是商城城区未来发展的核心区域,县委、县政府一直以来高度重视,加大资金投入,统筹协调推进。各承办单位要积极主动采纳委员建议,提升城市规划水平,高质量推进北部新城建设;要充分发挥商城县得天独厚的生态优势,推动旅游产业发展,打造宜居宜业宜游的

新城区;要继续加大项目融资、资金争取工作力度,以教育、医疗、养老、行政服务等核心要素为依托,完善公共设施配套,带动沿线片区开发建设。政协委员要加强正面引导和宣传,多提有利于商城县经济社会发展的意见建议。

会议由朱国强主持,他要求,相关责任单位要注重规划衔接,把北部新城建设成产城融合、生态宜居的美丽新城;

要注重统筹建设,提高城市的吸引力和承载力;要注重解决问题,提升配套服务水平,优化政务环境;要注重形成合力,调动社会参与,汇聚加快推进之力、营造共同推进之势。政协委员要加强学习,提升履职能力,建真言、献良策。提案承办单位要认真吸纳委员提出的合理化建议,真正把提案办理的成果转化为助发展、惠民生的实际成效。

# “最美孝心少年”肖乃军圆梦大学



捐赠助学仪式 洪兰 摄

洪兰

“多亏大家的帮助,解决了我交学费的难题,大学梦终于圆了。”近日,在商城县上石桥高中“2023届优秀毕业生座谈会暨捐资助学仪式”上,肖乃军高兴地说。

十年寒窗,今朝圆梦。7月22日,喜讯传来,2019年“全国最美孝心少年”肖乃军以高考550分(高出一本线36分)的成绩被中南林业科技大学土木工程专业录取,“捕虾少年”靠着自己的拼搏奋斗开启大学之门,迈向人生的新起点。

肖乃军出生在一个不幸的家庭。其父亲患鼻咽癌去世后,他只得和智障的母亲相依为命,此后,这个本该在父母疼爱下成长的孩子反而像个小大人一样撑起了家里的一片天。为了更好地照顾妈妈,他经常利用课余时间捕虾补贴家用,给妈妈买好吃的、哄她开心。不仅如此,肖乃军还乐于助人,

曾为一位身患白血病的同学捐出了自己辛苦捕虾卖虾攒下的全部220元钱。肖乃军的事迹经媒体报道后,感动着千万人,并得到相关部门及社会各界人士的关心关爱。他先后获评“全国十佳最美孝心少年”“全国优秀共青团员”“出彩中原人”“河南省新时代好少年”等荣誉称号,并获国家级“宋庆龄奖学金”。

在中央电视台“2019最美孝心少年”颁奖典礼上,央视节目主持人白岩松被其感动,冠名“捕虾少年”,并以其事迹现场解读了“信阳”中“信”字的含义。

“这孩子有一股钻劲,遇到难题了,不搞定不罢休。作为应届生,高考能取得这么优异的成绩,和他日常的刻苦钻研是分不开的。”上石桥高中校长鄢照学欣慰地说,“在乃军的影响下,我校还有两位同学被评为商城县‘新时代好少年’呢!”

从小学到高中,肖乃军的老师们,如亲人般地照顾着他,

在学习上给予辅导、生活上给予关心、思想上加以引导,并免除了其教辅资料、校服、生活费及学费等费用,确保他将更多精力放在学习上,无后顾之忧。

马上就要开学了,学费、生活费等现象压力又让这个少年犯了难,肖乃军的困境又一次牵动着社会爱心人士的心。商城县建业府、旺禾餐饮有限公司、鸿源花木种植专业合作社等7家爱心企业及上石桥高中的教师们纷纷捐款,用爱心帮助肖乃军圆梦大学。截至目前,已为其筹得善款14余万元。

近年来,商城县高度重视精神文明建设和未成年人思想道德建设,综合采取道德教育、实践养成、典型引领、评选表彰等多种方式,培养和激励广大青少年学生崇德向善、弘扬孝心、践行孝道,涌现出了肖乃军、徐雁翎、夏晓叶、惠双印等一批“新时代好少年”先进典型,在全社会营造出了积极进取、奋发向上、立志成才的浓厚氛围。



### 精彩看点

## 建好便民服务中心 助力优化营商环境

►►06版

## 周德菊:不离不弃照顾瘫痪丈夫18年

►►07版

## 传经送宝 确保出彩

商城县2023年驻村干部素质能力提升培训班开班

►►06版

## 用镜头记录美好

商城县“陶家河·印象”摄影大赛活动拉开帷幕

►►07版

本期统筹:纪道成 华唯  
本期特约组稿:吴畅 章红荔

商城县融媒体中心 联办  
商城县新闻中心